

Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение
Муниципального образования город Краснодар
«Центр развития ребёнка-детский сад 232»

Консультация для родителей: «Какие книги читать детям о
защитниках Отечества»

Составила: воспитатель старшей группы № 4 Питерова М. В.

2022 г.



Уважаемые родители!

Приближается **23 февраля**, а значит, приближается праздник мальчиков, пап и дедушек, будущих и настоящих защитников Отечества. Праздник 23 февраля за всю свою историю был и днём рождения Красной Армии, и днём Советской Армии и Военно-Морского Флота, и Днём защитника Отечества, и Днём воинской славы России.

День защитника Отечества – что это за праздник? Как объяснить ребёнку, чтобы он понимал его значение?

Прежде всего, необходимо объяснить значение слова **Отечество**. **Отечество – это наша Родина**, страна в которой мы живём. Итак, теперь ребёнок знает, что **Отечество** – это наша страна Россия.

Предложите ребёнку объяснить, как он понимает: кто такие защитники? Затем расскажите о том, что в каждой стране обязательно есть армия, которая необходима для защиты государства от вторжения врагов. Познакомьте ребенка с родами войск, военной техникой, военными профессиями (по картинкам, иллюстрациям).

Расскажите, чем занимаются люди каждой военной профессии, какой техникой управляют военные разных профессий. Рассмотрите на картинках форму моряка, летчика, десантника.

Объясните ребенку значение слов: пограничник, подводник, тельняшка, бескозырка, доброволец, противник и т. д.

Пусть ребёнок вам расскажет, каким **должен быть защитник Отечества** (сильным, храбрым, мужественным, внимательным, стойким и т. д.).

Подберите пословицы о родине, о храбрости и чести. Объясните ребёнку их смысл.

Чтобы ребёнку было интересно и легко понять такую не простую для него тему лучше всего подкреплять ваши беседы чтением книг для детей о войне и об армии и солдатах.

Некоторые родители могут сказать: «Зачем это надо?»

Это надо обязательно! Наши дети должны знать историю своей Родины не только для общего развития и кругозора. Эти знания имеют большое значение для патриотического воспитания детей, способствует становлению моральных ценностей дошкольников (честь, чувства долга, ответственность, любовь и гордость к своей стране, своему народу и др.), другими словами всех тех ценностей, без которых невозможно становление личности ребёнка в современном мире, как полноценного члена общества. И не секрет, что в наши дни нравственные и патриотические качества личности очень часто оказываются не на должном уровне. Всегда надо помнить о том, что

безнравственный человек, с низкой патриотической позицией не способен на сострадание, сочувствие, любовь, не то чтобы к родине, а даже к своим родным и близким людям.

Когда дети становятся старше (5-7 лет), взрослые постоянно напоминают им о том, что они «уже не маленькие». Война не давала детям времени на взросление – они сразу становились взрослыми! Девчонки и мальчишки, оставшиеся сиротами, вынуждены были выживать в сложнейших условиях военного времени. Произведения, повествующие о судьбах детей, потерявших всех близких, не оставляют равнодушными никого из читателей: их невозможно читать без слез. Эти книги о войне для детей помогут подрастающему поколению научиться по-настоящему любить свою семью, ценить все то хорошее, что есть в их жизни. Дошкольникам старшего дошкольного возраста можно предложить следующие литературные произведения:

- Ким Селихов, Юрий Дерюгин «На красной площади парад», 1980 г
- Соболев Леонид «Батальон четверых»
- Алексеев Сергей «Орлович-воронович»
- Е. Благинина «Шинель» 1975
- Я. Длуголенский «Что могут солдаты»
- О. Высотская «Мой брат уехал на границу»
- А. Гайдара «Война и дети»
- У. Бражнина «Шинель»
- Г.Черкашин «Кукла»

О том, насколько хрупким может быть мир и как вторжение врага может перевернуть всю жизнь человека, ребята узнают, прослушав книги о второй мировой войне. Война не заканчивается в один день – ее отголоски звучат в сердцах людей десятилетия. Именно благодаря произведениям авторов – современников страшного военного времени, мы можем представить себе события тех лет, узнать о трагических судьбах людей, о мужестве и героизме, проявленном защитниками Отечества. И, конечно же, лучшие книги о войне воспитывают в юных читателях дух патриотизма; дают целостное представление о Великой Отечественной войне; учат ценить мир и любить дом, семью, близких. Сколь ни было бы далеко прошлое, память о нем важна: ребята, став взрослыми, должны сделать все для того, чтобы трагические страницы истории никогда не повторились в жизни народа.